

福清僑報

星期四

2021年11月11日
农历辛丑年十月初七

今日天气 晴
北风<3级
气温:14℃~19℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰 CN-35(Q)第0001号 第3791期 今日4版 免费阅读

勇立潮头 扬帆竞发

——民营企业跑出福清经济发展加速度

■记者 高晶晶 通讯员 施点睛

福耀玻璃致力于打造“全球一流汽车玻璃专业供应商”品牌,成为全球最大的汽车玻璃生产商;坤彩科技产品进入国际高端珠光颜料应用领域,相关技术填补了国内空白,达到了国际领先水平;天马科技已成为亚洲生产能力最大、品种最齐全的特种水产饲料企业,鳗鲡配合饲料产销量居世界首位;中景石化短短10年成长为全球单厂最大丙烯、聚丙烯生产企业,全球唯一具有丙烷、丙烯、聚丙烯、聚丙烯薄膜全产业链企业,被誉为“全球膜王”……越来越多的民营企业在福清这片沃土蓬勃成长。

2021年全国县域经济百强县榜单中,福清排名第13位,比2020年再进2名。民营经济的发展壮大无疑是浓墨重彩的一笔,挑起了常态化疫情防控下福清经济社会的大梁。

截至7月,福清市实有私营企业27947家,同比增长30.9%;注册资金4646亿元,同比增长25.6%。福耀集团、融侨集团入选“2020胡润中国民营企业

500强”;福耀集团、捷联电子、祥兴箱包集团位列“2020中国制造业民营企业500强”;福耀集团、融侨集团、捷联电子、祥兴箱包集团、经纬新纤、奋安铝业、天马科技等多家企业入选“2020年福建省民营企业100强”和“2020年福建民营企业制造业50强”;2020年,福清市地区生产总值达1270亿元,其中,民营经济占比超80%。作为福清经济生力军的民营企业,勇立潮头,乘风破浪,跑出福清经济发展的加速度。

政府给力 民营经济增活力

“疫情下,福清出台了诸多‘保就业 稳增长’利好政策,帮助企业渡过难关。”福州通威威康饲料有限责任公司副总经理黄威仪说,这些年,她深切感受到福清为助推民营经济所作的努力。

近年来,福清市抓好“政策惠企、环境活企、服务助企”,从全局高度谋划推进民营经济统战工作,以切实有效的举措加大帮扶力度,持续释放政策红利,打出政策“组合拳”,以精准有力的政策调控对冲疫情影响,切实增强民营企业

发展信心。一封《福清市关于贯彻落实〈关于加强新时代民营经济统战工作的意见〉任务分解的通知》,将政策逐条分解,由相关部门对口认领,为民营经济发展提供更大扶持力度和更多政策空间,为民营企业送去“及时雨”。

我市还创新推出集政策可行性论证、精准推送和效果评估三项举措为一体的“全周期政策惠企”助企模式,实现政策与企业的无缝对接。

“疫情期间,政府部门积极引导企业快速参与抗疫物资生产,在互联网、数字化平台方面加大了服务力度,及时解决我们用工短缺问题,切实为民营经济发展保驾护航。”福建省工商联副会长、爹地宝贝有限公司董事长林斌说。

多年来,我市高度重视民营经济统战工作,多措并举鼓励企业创新发展。每年遴选一批创新龙头企业和“独角兽”“瞪羚”企业,在项目安排、政策扶持、要素保障、跟踪服务等方面加大帮扶力度,推动企业转型升级,积极培育一批核心技术能力突出、集成创新能力强、引领产业发展的创新型民营企业。2020年,

福建阳光铝业股份有限公司等7家企业被评定为省“专精特新”中小企业,企业累计领取奖励122.5万元;福建恒杰塑业新材料有限公司荣获国家“专精特新小巨人”企业称号,获75万元配套奖励。

我市民营经济统战赋能的作用愈发明显。今年以来,我市积极鼓励民营企业与科研机构、高等院校等加强合作,建设院士(专家)工作站,对新认定的院士(专家)工作站、学会创新驱动服务站,给予10—20万元的补助。此外,政府部门还积极开展“一帮一”帮扶,为企业搭建与专家、院士的交流平台。截至目前,福清市共建立省级院士工作站8家,福州市级专家工作站29家……源源不断的高端创新资源为福清民营企业发展和产业升级注入了新动力。

优化营商环境 民营企业添动力

“福清的营商环境越来越好,企业办事也越来越顺畅,我们可以更专心、更安心地做经营、谋发展。”福清市工商联副主席、福建阳光铝业股份有限公司董事长余劫说。(下转二版)

强化优势互补 实现共赢发展

长乐区考察团来融考察调研

■记者 林明

本报讯 11月9日,长乐区委副书记、代区长廖海军带领考察团一行来融,考察调研我市重点项目和城市基础设施建设,福清市委副书记、代市长吴永忠陪同。

当天,廖海军一行首先深入江阴正太新材料科技园、万华化学集团MDI项目现场,认真听取了江阴化工园区基础设施建设、产业链配套和循环经济发展情况汇报,对江阴化工园区强化龙头带动,推动产业集群,加快推进先进制造业高质量发展,促进产港城融合,打造园区核心竞争力的发展思路表示充分肯定。

随后,廖海军一行来到京东方光电科技有限公司,参观了企业产品展示区,详细了解产品在智慧系统上的运用,对我市深化招商引资,切实发挥电子信息产业上下游协同

效应,着力强链补链延链,全力打造电子信息千亿级产业集群的做法给予高度评价。

考察团一行还参观了世界灌溉工程遗产天宝陵和儿童公园。在听取了世界灌溉工程遗产天宝陵相关情况介绍后,廖海军一行对古人“择水而居”的理念和我市良好的生态环境表示赞许。在参观儿童公园园区环境、配套设施、游乐设备后,廖海军一行对儿童公园设立“市民园长”搜集公众意见、依据儿童特性设置主题游玩区等做法表示赞赏。

调研过程中,考察团对我市在推动经济社会发展方面的创新举措、发展态势给予了肯定,希望福清、长乐双方深入学习交流,广泛开展合作,实现优势互补,共同开创两地发展新局面。

市领导翁华、施家雄、莫开奇陪同调研。

福州首次发布劳务派遣单位诚信等级评价结果

我市8家单位上榜

■记者 夏巧鸿

本报讯 近日,福州市人社局首次发布劳务派遣单位诚信等级评价结果,我市共有8家单位上榜。其中,AAAA级3家,AAA级3家,AA级2家。

据了解,此次劳务派遣单位诚信等级评价工作是福州市开展构建和谐劳动关系综合改革试点工作的一项重要内容,评价范围为已取得劳务派遣经营许可证1年以

上,且开展劳务派遣经营单位。劳务派遣单位自愿参加本次诚信等级评价。

我市上榜的8家劳务派遣单位分别为:福清博纳人力资源服务有限公司、福清市劳务派遣服务有限公司、福清市政务劳务派遣有限公司、福州融合人力资源服务有限公司、福建和纵人力资源有限公司、福州久晖人力资源服务有限公司、福清市融馨物业服务有限公司、福州融创人力资源有限公司。

再现革命重大事件 留下先辈光辉足迹

《福清红色文化资源》出版

■记者 林明 通讯员 范海霞

本报讯 近日,由市委党史和地方志研究室编辑的《福清红色文化资源》一书由福建人民出版社正式出版。这是我市党史研究工作取得的又一重要成果,是对革命仁人志士深切的景仰和缅怀,也是我市党史学习教育的重要读本之一。

《福清红色文化资源》的编辑出版工作启动于2018年,是在我市近十年革命遗址普查的基础上着手编写的。该书主要记载了在福清革命旧址(含革命历史纪念馆)上所发生的革命斗争历史,介绍了上世纪20年代至1949年8月福清解放前,即新民主主义革命时期,福清从有党团活动到建立新政权期间的66处革命遗址普查的基础上着手编写的。该书主要记载了在福清革命旧址(含革命历史纪念馆)上所发生的革命斗争历史,介绍了上世纪20年代至1949年8月福清解放前,即新民主主义革命时期,福清从有党团活动到建立新政权期间的66处革命遗址普查的基础上着手编写的。

据介绍,《福清红色文化资源》作为我市党史学习教育读本,其介绍的宝贵的红色资源把红色人文景观和绿色自然景观融合在一起,是一份对红色文化资源,包括革命纪念设施、党组织建立及驻地旧址、武装组织建立及驻地旧址、重要战斗旧址、重要活动旧址、与福清相关的外地革命遗址和福清党史书籍(电教片)简介等7个部分,含卷首彩照13幅,内文插图118幅,字数约14.7万字,再现了福清革命史的重大事件,展现了革命先辈留下的光辉足迹,体现了福清人民不屈不挠、英勇无畏的革命精神。

据悉,在成书过程中,市委党史研究室坚持以党史、军史为依据,史料使用力求真、准、实。经过查阅党史相关书籍、档案、报刊等资料,采访健在革命者或革命者后代,搜集整理史料,实地拍摄照片,数易其稿。

据介绍,《福清红色文化资源》作为我市党史学习教育读本,其介绍的宝贵的红色资源把红色人文景观和绿色自然景观融合在一起,是一份对红色文化资源,包括革命纪念设施、党组织建立及驻地旧址、武装组织建立及驻地旧址、重要战斗旧址、重要活动旧址、与福清相关的外地革命遗址和福清党史书籍(电教片)简介等7个部分,含卷首彩照13幅,内文插图118幅,字数约14.7万字,再现了福清革命史的重大事件,展现了革命先辈留下的光辉足迹,体现了福清人民不屈不挠、英勇无畏的革命精神。

据悉,在成书过程中,市委党史研究室坚持以党史、军史为依据,史料使用力求真、准、实。经过查阅党史相关书籍、档案、报刊等资料,采访健在革命者或革命者后代,搜集整理史料,实地拍摄照片,数易其稿。

据介绍,《福清红色文化资源》作为我市党史学习教育读本,其介绍的宝贵的红色资源把红色人文景观和绿色自然景观融合在一起,是一份对红色文化资源,包括革命纪念设施、党组织建立及驻地旧址、武装组织建立及驻地旧址、重要战斗旧址、重要活动旧址、与福清相关的外地革命遗址和福清党史书籍(电教片)简介等7个部分,含卷首彩照13幅,内文插图118幅,字数约14.7万字,再现了福清革命史的重大事件,展现了革命先辈留下的光辉足迹,体现了福清人民不屈不挠、英勇无畏的革命精神。

坚持党的领导 充分发扬民主 严格依法办事

大棚番茄 长势喜人

福建省优质农产品标准化基地(创建)位于新厝镇东楼村。目前,该基地210亩大棚内种植的“天悦2号”“以色904”大红番茄品种郁郁葱葱,长势喜人,预计12月中下旬即可采收,亩产可达7吨。

郭成辉 摄



多部门联动 一窗口办结

我市推行不动产权继承权公证及转移登记“一件事”联办服务机制

■记者 林文捷

本报讯 为进一步方便市民群众办事,打造一流营商环境,推进市民服务中心各入驻单位关联业务“打包办”,11月9日,市民服务中心牵头市公证处、市不动产登记和交易中心开展合作签约仪式,联合推行不动产权继承权公证及转移登记“一件事”联办服务机制。

今后,市民群众在办理不动产权继承权公证和转移登记业务时,可选择前往市民服务中心的公证处窗口申请,由市民服务中心不动产登记和交易中心进行后台流转,即可实现“一口进、一口出”,同步完成不动产权继承权公证及

转移登记的业务办理。

此前,申请人在办理不动产权继承权公证和转移登记业务时,至少需前往公证部门、不动产登记和交易中心两处多趟受理和领证。首先由申请人及房屋继承权关系人一同前往公证部门办理公证手续,待4个工作日后(不含公证调查时间),申请人前往公证部门领取公证结果文书材料。随后,申请人可携带不动产权证转移登记的有关材料和公证书前往不动产登记和交易中心办理房屋落宗定位、信息查询,现场核验房屋落宗定位无异议、无冻结、无解押后,由综合受理窗口直接办理转移登记有关手续。受理3个工作日后,申请人

前往领证窗口领取新的不动产权证。

为进一步提升群众办事便利度,市民服务中心积极牵头公证处、不动产登记和交易中心、税务局等部门,梳理办事流程,强化分工合作,让群众办事“少跑腿、少等候、降成本”。

据介绍,推行不动产权继承权公证及转移登记“一件事”联办服务机制后,申请人在办理不动产权继承权公证及转移登记业务时,可选择市公证处窗口“打包”办理,窗口工作人员将靠前指导,对接申请人做好房屋权证调查、信息查询和落宗定位工作,在符合有关条件后,仅需申请人及房屋继承权关系人一同前往市公证处窗口,一次性填好表

单、递交相关材料,即可同步办理继承权公证和房屋转移登记手续;待公证结果出来后,由市公证处后台直接流转至市不动产登记和交易中心,开展转移登记办理、涉税证明、制证签章等环节工作,最后再将最新的不动产权证流转至市公证处窗口统一发证,实现“一窗受理、同步申请、后台流转、一口出证”。

据悉,下一步,市民服务中心将以提升群众获得感和满意度为目标,继续强化各入驻部门的业务交流与合作,加强部门间的系统融合和数据共享,总结经验,优化流程,梳理和推行更多惠民利企“一件事”联办机制,为市民群众提供更多更便捷的政务服务。

讲文明 树新风 公益广告

福清正在创建 第七届全国文明城市

期待并感谢您的支持和参与